Math — 1% gnnée

Révisions examen juin 2024

& Avant d’entamer les exercices de révisions, assure-toi de connaitre avec

précision la théorie de chaque chapitre repris dans la matiére d’examen !

i CHAPITRE 3 : TRAITEMENT DE DONNEES

1) Calcule (sans calculatrice)

10% de 1200 = 120 50% de 2500 = 1250
15% de 4700 = 705 75% de 440 = 330
20% de 8500 = 1700 25% de 600 = 150
30% de 270 = 81 4% de 450 = 18

2) Lors des soldes, jai acheté un pantalon affiche au départ a 150€ et pour lequel j’ai obtenu
une ristourne de 40%. Combien l'ai-je payé ?

40% de 150€ = 60€ et 150€ -60€ =90€ ou 100% - 40% =60% et 0,60 . 150€ = 90€
Je l'ai paye 90€.

3) Lorsqu'il va chez son oculiste, Monsieur Dubois paie 75€ pour la consultation. Sa mutuelle
lui rembourse 75% de ce montant. Sur le montant restant & sa charge aprés
remboursement de la mutuelle, son assurance « soins de santé » lui rembourse 80%.

Combien a-t-il finalement payé ?

......... 75% de 75€ = 56,25€
Il doit encore payer 75-56,25 = 18,75€
80% de 18,75€ = 15€
Il devra finalement payer 18,75-15=3,75€........c.ccceeveene..




4) Le graphique ci-dessous indique la durée maximale de plongée de certains animaux. La
durée est exprimée en minutes. (CE1D)

e
manmale de
plongie

{en mmutes)

lm Lo

]Z'U Lt W CEREO R

100 T

{
NS SO ————] — |

m ¢ Freeo S Ea e

ﬁm._

?
|
|
l
i
|

e .nA..... LSS SU— 7.¥
|
|

e g
i

Cachalot Crocodile Dauphin loutre  Manchot  Mome Orque: Types

marin o animaun

= DETERMINE le nombre de types d'animaux qui peuvent rester en plongée pendant
plus d'une heurs.

= IDENTIFIE le type d'animal qui doit obligatoirement rementer en surface aprés
1h20 de plongée.

orque

= DETERMINE Uheure 2 laquelle le morse et le cachalot ont plongé s'ils remontent a
la surface a8 11h30 en sachant qu'ils utilisent leur durée maximale de plongée.

Heure de plongée du morse : 10h50

Heure de plongée du cachalot : | 10h00




5) Un professeur a traduit les résultats d’un test noté sur 10 par le diagramme en batonnets

que voici :

Nombre d'éléves

ECRIS le nombre d'élaves qui ont obtenu la note maximale.

2

ECRIS le nombre d'éléves qui sont en échec.

4

ECRIS le nombre d'éléves qui ont fait le test.

24

ECRIS le nombre d'élaves qui ont plus de 80 %.

5

2
10

CALCULE le pourcentage d'éléves qui ont obtenu exactement

3 _ Ll 25w
24 g




6) Question du CE1D

On a demandé a 2 400 adolescents de citer le type d'applications qu'ils utilisent le plus
souvent sur leur smartphone.

Les résultats sont repris dans le tableau suivant.

Type d'applications Nombre d’adolescents
Photos et vidéos 560
Musique 1120
Jeux 720

Photos et vidéos

:] Musique
% Jeux

i)

COMPLETE le diagramme circulaire qui représente cette situation.
ECRIS tous tes calculs.

4w adpy = 3c”

-2

A oodey o 0415
AANdo adin 3 168°

o ador > 708°

JUSTIFIE que plus de 75 % des adolescents ont répondu « Musique » ou « Jeux ».

8% | g0 = 16,677
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‘ CHAPITRE 5 + CHAPITRE 10— DECOUVERTE DES TRANSFORMATIONS DU PLAN

Symétrie d’axe a Translation de vecteur AB.

Symétrie centrale de centre x

==
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e Sy(PQV)=IHD t75 (RNS) = IEJ Sko(GCH) = QWR
e Quel est l'axe de la symétrie qui applique le triangle KFL sur le triangle MHN ?GQ




4) Indique le nom de la transformation du plan applique la figure 1 sur la figure 2. Trace
ensuite son élément caractéristique.
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| CHAPITRE 6 — FIGURES PLANES

1) Compléte les dessins suivants pour obtenir...

un triangle isocéle un triangle isocele un triangle rectangle
acutangle. obtusangle. scalene.
" K

¢ T / \W\Z s
un triangle équilatéral un triangle rectangle un triangle scaléne

Ny 4 \/ isocele A obtusangle A

A
€.
B
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2) Avec ton compas, construis les triangles dont tu connais les dimensions. Dans chaque cas,

donne la nature du triangle (2 qualificatifs par triangle).

3cm, 4 cm et 5ecm 3cm, 4cmetd cm
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3)

a) Trace les triangles pour lesquels tu as des renseignements précis.

IAB| = [BC| = |AC] 2 ’)‘([:90° et [XY| = [XZ|
6 Al
4

= L e houkzun
ﬂ - A ~ Y
1gulald. .. et Ouutongla. Inald ot Aukanpie. um X

|AB|= 7 cm_g ;”\] =50%et ‘B’ =40° |A ‘-’\Qcm ) [A§= 108° et |AB]=5cm
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b) Trace ci-dessus :

- Dans le triangle 1, la médiane issue de A.

- Dans le triangle 2 , la hauteur issue de Y.

- Dans le triangle 3, la bissectrice de A.

- Dans le triangle 4, la médiatrice du cé6té [BC].

4) Compléete les phrases par des mots.

Dans le triangle ABC, ...
si |A] = 90°, alors le triangle ABC est .rectangle €n A......o.ccoooeeoreeeeeereeeeeereeen,

si |A| > 90°, alors le triangle ABC est ....0btUSaNGIE €N A.....eeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e,
si |AB| = |AC|, alors le triangle ABC est ........ SO IOITI . ....concomsmssans e g
si |AB| = |BC| = |AC]|, alors le triangle ABC est .......... equilatéral.........cccceceiiiiiiiiiiniee e

si |A] = 90° et |AB| = |AC|, alors le triangle ABC est ...... isocele et rectangle en A..............




5) Compléte en langage mathématique.

.................................................

Sile triangle RUT estisocgle en R, alors . IR L AT ovveeoeoooo
Si le triangle MNO est équilatéral, alors .. JMal. = {Nal = lOMb oo
Si le triangle ABC est isocéle rectangle en A, alors ...iAl.:..ﬂu'?,.i.t...Mﬁl. :lAC[

6) Compléte les phrases par des mots.

Dans le quadrilatére ABCD, ...
si [AB] //[DC] et [BC] // [AD] alors le quadrilatére ABCD est un ....parallélogramme

S| ’A| = |I§| = rCJ = ‘ﬁ} = 90° alors le quadrilatére ABCD est un .....rectangle....

si JAB| = IBC| = |CD| = |DA]| et |A| = 90°alors le quadrilatére ABCD est un ..carré...

7) Compléte en langage mathématique.

Sile quadrilatére DXCE est un parallélogramme, alors ... [.0x]. /f[(.&]d:[ :{C,]j[. LDE)...
Sile quadrilatere BSTA est un losange, alors ..(55)..=.[S.7] = [ TA|= [ A oo
Sile quadrilatére MNOP est un rectangle, alors .. |A4).z.|AlL= 102 | ?sz‘jc," ;

8) Question du CE1D

Le parallélogramme ci-dessous est dessiné 2 main levée.

PR} = 7
15Q] = 5

CONSTRUIS le parallélogramme PQRS en vraie grandeur en prenant 1 cm comme unité
de longueur.
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| CHAPITRE 4 + CHAPITRE 8 — OPERATIONS SUR LES ENTIERS

1) Calcule.

- 3-32 e B (5] 2 rsores B cumessvsae

5 9+ (~15) = oz @ 12 . (-5) = e 2O
N T+ -2 N S S P . '

~5+16-3-12 = .. Ab.2A@.w .zl -8.4.(~125).5 = .AQ00...40..2..20.Q0...
40 + (-36) - (+21) = . 4@ 8 s d 6.(-1).3.(-2). (1) = .2 e
6+4-1+3=. A3z Az Ao, (~4) . (-3) . (~9) = .5 A2
(+7)-(-6)+7-3=..d@=3.24%....... 170 . (=5) = ook reccrresesssesressseesessssessenne

77

14+0~-10+4=. A% 7A@ 7% 5.14.{-2).2=..=40.4%.5.=.44Q

---------

< |
S S (5P = 2l S (=6)2= vooreee B,
6= v, 1) = B T ——

--------

1%= il (~8)2 = oo G ~2) = s B
5= M B (<2 = oA 3Pz .

2) Calcule. Attention, les opérations sont mélangées.

8+42= s | 5=22 iz R 4-8-9+7=.Mz0}5:6.
~8.2% ot 0 N -3). (7). 2= Lt
S N -3 . (=5) = ool 12.(-5).8=..24%0 ...

5. (4} = oo B | (2= eI 8.(~10).{~5) = .. 42 ...
(2P = e Berereerns | 322 D B4 B =GB T 5 2AS....
3422, “10+3= o B ~7.2.(-5).25=...4.150......
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3) Calcule la valeur numérique des expressions suivantes. Remplace d’abord chague lettre

par sa valeur, effectue et réduis au maximum.

B a=-2 b=

c=5 d=~3

a-c+b-d= -&-‘Jf["i)*f”')

...............................................

Sa+6b-3a=.5:(~2]4.6.L4)=3L:2)
=204 (-28) 2 (z6)....
. 5 S

PR g, iy X, S
==
SN ———

= 'iflif(‘ﬁ)...

a+al+a’=

a.b.(-c)= *4(*‘1)1-‘;) _—

- Sl ales]
T X S

n

L

c=3 d=-4

a+b-c—d=. 5?(&] 23.:Lz4).....
- {i ........................................

10a+b=..A05+024)....
SR o A
SO ¥ S

a.(2b+4c)=.5. (i[%fg ..... ) ..........
S X Y1)
ST

&.(b+2)= 3"(--’1‘*2’)

n
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4) Calcule en utilisant les régles de priorité des opérations.

-3.4+5.(-2)= RS E R 10 NN 2 DO

5 +(-8).(-2) = .22 . 0. 5.1,

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

7, VS B L BIEE B RG.....ssssmasssmamssssmssassssisissiibis TR

2. (-3P+5. (3P = e

B> . b
B DB et B B B MR A . oocrsmsmermssempusspusomsesmsrarmessmssssi s FSRRARTEHT

(3=5P.(=2+7P= (-4)45‘-445--&;& ............................................................

. 3 - )
B A=A B o B B BAE BT e ————

2-5.(2-8)= A=  (-6)2. 225 36 2209052038 e

~5:(=3+2.(-2))= —.‘9(-

5. (-3)+2.(2)= T ) I L TR L % AE 2 O —
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5) Le professeur Mathovore donne a ses éléves un questionnaire a choix multiples

comportant 8 questions. Voici sa maniére de coter :

e Réponse fausse (F) — 3 points
e Pasderéponse (P) — 1 point

e Bonne réponse (B) +4points

a) Calcule la cote obtenue par Marléne dont les résultats aux questions sont
F; B;F.F, F, B, B: F:

cote 7

cote ?

d) Sachant que Maryse a répondu a toutes les questions et qu’elle a obtenu une
cote de +11, combien a-t-elle de bonnes et de mauvaises réponses ?

.................. 5 bonnes reponses et 3 Mauvaises .............ccccccvviiiiiinnn.

14




[ CHAPITRE 9 — CALCUL LITTERAL

1) Compléte les phrases suivantes.

X+y+zestune...... somme.......... deftrois ......... termes....... .

a.bestun............ produit....... de deux ......... facteurs............. .

X2 est une ............ PMISSANGE: oo ssusseimsy , elle peut s’écrire sous la forme d'un
......... produit.... de deux ......facteurs............. égaux. xX*est le .........carré....... de x
3x est le ... triple.......... de x, il peut s’écrire sous la forme d'une
......... somme.......... de trois ......termes............. égaux

2) Reéduis, si cela est possible, les expressions suivantes.

8a+da=..... i 7. ab#2ae=unlinu.

B6x + 4y = ......... ! AN 3a2-3= ... ..

G 7 N— 3X..uii Bx* 45X+ 5=l innin
—7x?-21x% = .....-28% .. 8a2+8a= .../
a+3b+5a+b=....6a+4b 2a+2=..... -

T Y L— —-9c3-6¢3-3c=......... § L= T ——
12x —16x = ...-4x.. 5x+5+3x=...... 8X+5 s
-10a—a-=...... it B - e 16x+8 —10x = ...... 0), 4 gy » P
5b%-5b% = ......... | — —Ax% + 14x% = ......10X%. e
10a% + 3a% = ........138% e 7a—a= ... D

DI IN = s ¥ A— atb+a-b—-a=...dc..
ab +3ab = .....4ab.......... XY + XZ = 2XY = coece XY + XZewseone

5a.{—-3b) =.....-15ab.......... 153.7 = e 105a
5a.3=... 15a.......... 12a. (-4x) = ......... “A8aAX.eereanne
2% « Y B o OV b LN T L —

X (=2X) = oot 2C e -a.8a%= wvren -8a%..........
—4a.7b =.....-28ab. 3C < 38'= g 9ac
—4a.(-2a) = ....8a%.... B 2D S s 2ab%eee
=7%X . 3X = voeerene -21x? X.2y.3X = e 6x2y
-4a.2b=...... -8ab....... - D (o R—— -
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4) Réduis les expressions suivantes, si cela est possible.

-5X = 5x = ......-10x a*+a—5a%=...-4a’+a

-5% . (-5x) = ......25%> a.a*=...2% ...

3a+5b=..../.. (-a) . (-b) . (-2) = wover-@ZBreereren
-3a.5b=.... -15ab.......... 12b-3a-3b—-3=...9b-3a-3.........
-5a%-5a=.../[.... 8x . (-8) = .cceeee-bdix..........

-5a%. (-5a) = 25a° g oo A0 ol I - T, —

15y —15= .. /... 10c—-6¢c =.....4c.......

(-2a). (-b) . (-4a) = ......-8a’b.......... 13X —3X—6X + X =.....5%

5) Applique la distributivité simple.

a . (b +¢) S I | o (5a+6b).2c=...... 10ac+17b¢ ..

2X. (X +6) = e 26 + 12 a?. (3x+3) = e 3a%x + 3a......

(3b+c).6b=....... 18b%+ 6bc...... (4b+3).2=........8b+6..
3a.(b+c¢)=...... fab+Faci..couun

6) Supprime les parenthéses et réduis les termes semblables.

a £ [b—0) =uunisaapin R

—b = {(—a+2¢) = icvviniiins T s

(@+b)=C= e a+b-c

—{38 ¥ B) = sussaie -3a-b

2d+ (-3 -Y) = crvcevireeene O
3a+(-2b+5a)= ... 38— hA BT e A S s
(a+2b)—(Bb—4)=....... a+ 2b=3b+4 = a=b+ Y isnanannsmimsnse i
BX = (X F2)HF [ H=3) = e B F X =2 =X =3 3K =5 ecrrcrrrrerrerrmenerssseereesnssressreernessanne

10b—(2b—-3x+6)+(b—a)=......10b—2b +3x—6+b—a=9b + 3X — 6 - Beeecrreeerrerercenns
(ra—3b)+(-a+5b+3)=.....c..ca=3b—-a+5b+3=-2a+2b + 3

—5X = (5 =X} = sverrerreemBX = 5 F X = =X = Burerreerereenrensaesressersorsssnsnssmessessosesss

[B% =2) = (7% =3) + 2X = vsss IX—= 2= TU+ 3 # DN =D F Lississucesmsissmmssssonssssussispivisssisssssinsesvsivssossinivaiss
X+ (-3+X) = e ) e T G e T
5a+(4ab—5)+ (-3 +ab)=...... S5a+4ab-5-3+ab=5ab+5a-8



7) Mets les facteurs communs en évidence.

3N+ 3Y = v S V20 TR AX+ A= @ (XH 1 ),

28+ 4Ab = svanesd o (@B s ab—b=...b.(@a—1)rrrrerrrrrreennne.
2ax + 3ay =...... IO T E A il & ot - (TR B ) S T ) S ——
bac—6ad =.....62 . (C— d)reerrrrrerrrrrenernens 6a—9b =...3.(2a-3b)ucrcrrrrrerrene.

S s TS S [ L [ Tem— 4abx + 6aby = .....2ab . (2X + 3Y Jereererereereeennee
X + 18XY = c0e0e6X . (1 4+ 3Y Jerrvereeeeeece e 35ex+49aX =i IX o (B0 # 78 Jivicwmsiinnissinnnn
582 +4a=...a. (53 + 4 )urerrrrnrereennes 27a—-18b=...9.(3a=2b)uercrreeenn..

8) Résous les équations.

4x = 32 X+12=48 3x+5=50 2x+8x+3=63
ACn. +3 =63
/,,'i_\) A2 .3 }i, ,
v 34 R B 50 ,——\, /\v
2 ~— o e A4 4y R~ : 62
4 T F‘R'I" -5 ("r’\_,_,/u'* —~
; % ¢ ‘NG =4
. = L = N - AL .
X =A5 i, =6
Ve = 32 & x AL =42 Y +5 = 50 Ao + > =63
EX { )"' (—‘L =16 ’5\( D = 45 } o do = & }) >
x = 5 {,
') tAD /1 -

9) Un terrain rectangulaire est cléturé de piquets distants d une méme longueur.
Sachant que le périmétre de ce terrain mesure 56 m, détermine les dimensions de

celui-ci. Note bien toutes les étapes et n'oublie pas d'utiliser une équation.
.= o .= S

4 &
- 4 |
/’ﬂ AYyz = 56
L (S 5@ o 7 ),.’N
A x Li"'"\.:}_‘;/ M e M

T K K
S L /l':q

la « mwmdu %LéW?fJumtdfﬂémlp&
Lo mrfm N me .
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10) Calcule le périmetre et l'aire des figures suivantes. Attention les expressions doivent

étre réduites.

@ ©) @
b
5a
3 dy
4b -
® ® @
a 7 2%
. —— 4
3 2x @
2y
4 4y
Figure @ : Périmetre : ... QLA Q. kA 2. 20 4B
Aire: . & .Q - at
2 <

Figure @ 1 Périmetre: (S +.4h). 2. 2. A0 .86
Aire A6 S5 Rk OB oo

Figure @ : Périmétre : (Lj +.3 ‘L 2. lly tan....
Aire : iy .=l Oj{

Figure @ : Périmetre : [ 3.5 3 4. 4 ) i (G 4, ) L.z.44. !-25
Aire : 3.(3-&4%}:’1 £. A.ZJ{

Figure ® : Perimetre : ..(3A.+.3). L. .=.6Q +6...
Aire:..3a... 3 z.9q....

Figure ® : Perimetre : (. T.xda. :h%.) A= (T HML.) Ad.zA4 8.
Aire : (? h?m) 2z Mk Rk,

Figure @ : Périmeétre : (4!-)01&‘! f‘;),{. (3 +0 )l d(;i“/lij(
Aire : /l(a-i-/lby-} ‘3;*2; :Aéi-iyf-a?j
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| CHAPITRE 7 — SOLIDES

1) Observe ces developpements et complete le tableau.

C

O

6
5
Numéro Nom Polyedre: Prisme droit:
OUI - NON OUI-NON
1 Cylindre Non Nom
2 Cone Non Non
3 Pyramide a base triangulaire Oui Non
4 Parallélépipéde rectangle Oui Oui
5 Pyramide a base carrée oui Non
6 Cube oui Oui
7 Prisme droit a base triangulaire oui Oui
8 Prism(ez,,fitk)ase hexagonale oui Oui
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2) Complete par //, #ou L

A B
S~
I By
~ gc/
™~

D E

M\"‘\__\'\.\ /
e

ce1 [l ree] |aec /. beF
[BC] ./l [FE] | ABC .l ACFD
(aB] I [BE] |ABC L. BEFC
[AB] ){( [AC] | ABC 1. ABED
[AC] _]_ [BC] | CBEF . ABED
(e8] ..L. [cF] |ceer .l acFp
(EF] . [DF] | AcFD L BEDA

3) Parmi les solides ci-dessous :

» BARRE ceux qui ne sont pas des prismes droits.

» Pour les prismes droits, COLORIE en rouge la base, en vert une face latérale et

trace la hauteur en bleu.

e
eee e O
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4) Une institutrice montre a ses éléves une boite cubique décorée.

” /"/1
i
ol T P !
R
"'.?:;?\i. i
ey

¥ P

/

Entoure le (ou les ) développement(s) ci-dessous qui pourrai(en)t correspondre &

cette boite. Observe bien les dessins et leur position.

5) Quatre personnes (A, B, C et D) regardent le méme objet formé de morceaux de bois
dans le sens indiqué par les fleches. Retrouve, dans les vues proposées, ce que
chacune de ces personnes voit.

s FTW
S
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6) Question du CE1D

Voici un cube.

» ENTOURE la caractéristique relative aux cotés du triangle AFC.

Scaléne Isocale

» JUSTIFIE ton choix.

Car les cotés du triangle sont les diagonales des faces carrées du cube.

7) Compléte.

Un prisme droit ayant 9 faces a 14 sommets et 21 arétes.

8) Une cour rectangulaire de 16 m sur 30 m est recouverte de 40 cm de neige. Quel

volume de neige recouvre la cour ?

Volume= 16.30.0,4 =192m?
Iy a 192 m? de neige dans la cours.
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